

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 03 мая 1996 года № 43

г. Сухум

Об отчетах глав администраций городов и районов Республики Абхазия по социально-экономическому развитию регионов.

Рассмотрев представленные отчеты глав администраций городов и районов Республики Абхазия о проведенной работе по социально-экономическому развитию регионов,

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ :

1. Справку отдела административных и правоохранительных органов Кабинета Министров Республики Абхазия, составленную на основании анализа отчетов, принять к сведению и переслать главам администраций для реагирования (Прилагается).

2. Главам администраций городов и районов Республики Абхазия:

- наметить и последовательно осуществлять меры, направленные на дальнейшее развитие регионов Республики Абхазия;

- наладить тесный контакт с министерствами и ведомствами Республики Абхазия и взаимодействовать с ними при решении социально-экономических вопросов.

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г. Гагулия

СПРАВКА

о работе глав администраций городов и районов Республики Абхазия по социально-экономическому развитию регионов

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что в городах и районах Республики Абхазия за отчетный период в развитии экономики и решении социальных проблем наметились определенные положительные тенденции.

Улучшилось снабжение населения продуктами питания первой необходимости, принимались меры по завозу топлива и горюче-смазочных материалов, выплата заработной платы работникам бюджетных организаций и пенсий пенсионерам. Проводилась работа по укреплению материально-технической базы объектов культурно-бытового и производственного назначения. Многие предприятия и хозяйства сумели наладить производственный процесс, активизировать партнерские связи, наладить реализацию своей продукции на внешнем и внутреннем рынках.

Значительного темпа роста добились в 1995 году такие предприятия, как Сухумская швейная фабрика (192,2%), Сухумский завод безалкогольных напитков (246,0%), агрофирма "Дурипш" (375,0%), агрофирма "Борис" с. Кутол (темп роста увеличился в 4,4 раза), ремонтно-механический завод г. Ткуарчал (в 5,6 раз).

Определенная работа глав администраций была направлена на улучшение медицинского обслуживания населения, укрепление материально-технической базы здравоохранения, совершенствовалась система образования. Улучшилось состояние электрохозяйства городов и районов, налаживается работа ередств связи. Принимались определенные меры по борьбе с преступностью.

Вместе с тем в деле повышения уровня благосостояния жителей, удовлетворения их социально-культурных и бытовых запросов заметных сдвигов не произошло.

Реальная экономическая обстановка показала, что администрации городов и районов оказались не готовыми к созданию действенного механизма, способного кардинально улучшить состояние экономики на местах, а также способствовать динамизации производственного процесса. По сравнению с 1994 г. снизился объем промышленного производства в Гагрском и Гудаутском районах (главы администраций

Язымба Р.Н. и Таркил С.Р.). Ни в одном из регионов не ведется разработка программ и развитие производств по выпуску товаров повседневного спроса на базе местных сырьевых ресурсов. Необходимо отметить крайне низкое качество проведенных инвентаризаций и переоценки основных фондов (средств), не завершена инвентаризация жилья. Формальный подход глав администраций к этим важным задачам сильно влияет на разработку перспективного плана экономического и социального развития республики.

Неэффективно используется основное средство производства республики - земля. Вызывает тревогу работа агросектора. Фактически более 60% хозяйств не отразили в годовых отчетах и балансах ведение производственного процесса, а часть хозяйств вообще не представили отчетные документы.

Практически упущен из-под контроля такой важный участок работы агропромышленного сектора, как животноводство.

Отстает от возрастающих требований населения бытовое и торговое обслуживание. Крайне неудовлетворительное положение в данной сфере сложилось в сельской местности. Практически ни одно село республики не снабжается товарами повседневного спроса. Слабо развиваются платные услуги населению. Ни в одном районном центре, за исключением гг. Сухум и Гагра (Айба Г.Г. и Язымба Р.Н.) не задействованы внутригородские автобусные маршруты. Не предоставляются населению банно-прачечные услуги, химчистка и др. Не принимаются меры по восстановлению средств связи в сельской местности, требует значительного улучшения коммунальное обслуживание населения. Вызывает тревогу состояние водоснабжения и энергоснабжения населения. В городах и районах образовались большие задолженности по уплате за потребление электроэнергии.

Тяжелая ситуация складывается в сфере народного образования. Несмотря на принимаемые меры по укреплению материально-технической базы школ и дошкольных учреждений, учебно-воспитательный процесс в них остается на низком уровне. Во всех типах образовательных учреждений и по всем предметам ощущается острая нехватка учителей. Имеет место большая текучесть кадров. Количество вакансий по республике составляет 210 человек, из них самое неблагоприятное положение сложилось в Очамчирском районе - 53 чел., Гудаутском - 38, Гулрипшском - 39. Одной из основных причин ухода педагогических кадров является хроническая невыплата заработной

платы. Так, в Очамчирском районе сельским учителям последний раз зарплату выдавали в сентябре 1995 года.

Главы администраций не практикуют закрепление школ за предприятиями и хозяйствами в целях оказания им шефской помощи.

Много нерешенных проблем в медицинском обслуживании населения, особенно в сельской местности. Одной из главных проблем здравоохранения является отсутствие необходимых врачебных кадров. И в этой важной сфере существуют большие задолженности по заработной плате, в результате чего наблюдается отток имеющихся кадров. Мизерные средства выделяются администрациями на приобретение медикаментов, а в Ткуарчалском, Очамчирском районах (Ченгелия А.И., Зарандия З.Ч.) в 1995 году они вообще не выделялись. Недостаточно осуществляется медицинское обслуживание жителей Галского района (Кишмария Р.Р.).

Недостаточно активно работают санитарные службы городов и районов республики. Не выявляются и не штрафуются нарушители санитарного состояния. Несмотря на неоднократные требования Кабинета Министров Республики Абхазия о наведении должного порядка по санитарной очистке городов и районов республики, продолжают иметь место стихийные свалки мусора, не проводятся работы по сносу и очистке разрушенных войной зданий. Особенно неблагоприятное положение складывается в Очамчирском и Гулрипшском районах (Зарандия З.Ч., Харазия А.Р.).

Несмотря на некоторую активизацию деятельности культурно-просветительных учреждений, и в этой сфере еще много недоработок. Главами администраций не предпринимаются усилия по активизации деятельности домов культуры и библиотек в сельской местности.

Затянулся ввод в строй кинотеатров, не восстанавливаются спортивные площадки, спортзалы.

Слабое развитие социальной сферы, особенно в сельской местности, вызывает справедливые нарекания населения, способствует миграции молодежи из села.

Отрицательное влияние как на развитие экономики, так и на настроение людей, оказывает разгул преступности. Главы администраций не смогли консолидировать все здоровые силы общества на борьбу с преступностью, скоординировать деятельность правоохранительных органов и общества для создания единого фронта борьбы с преступностью. Данное положение усугубляется и несвоевременной выплатой

заработной платы работникам правоохранительных органов.

Требует укрепления и исполнительская дисциплина администраций по выполнению постановлений и распоряжений Кабинета Министров Республики Абхазия. Некоторые постановления и распоряжения не выполняются в срок или выполняются некачественно, что предопределяет вышеперечисленные недостатки в социально-экономическом развитии городов и районов. Главы администраций не взаимодействуют с министерствами и ведомствами в решении социально-экономических вопросов регионов.

Учитывая вышеизложенное, в целях дальнейшего улучшения социально-экономического развития регионов, Кабинет Министров обращает внимание глав администраций на следующие приоритеты в их деятельности:

- обеспечение эффективного использования земельных угодий, материальных и трудовых ресурсов для развития животноводства, производства табака, кукурузы, овощеводства, чая и цитрусоводства, других сельскохозяйственных культур;
- обратить внимание на повышение заинтересованности тружеников в конечных результатах производственной деятельности ;
- уделять особое внимание вопросам удовлетворения социально-бытовых запросов жителей села;
- поручить подведомственным организациям организовать бытовое и торговое обслуживание жителей сельской местности;
- проработать и осуществить вопросы по организации работы внутрирайонного и городского транспорта в городах и населенных пунктах Республики Абхазия ;
- в целях закрепления кадров народного образования и медицины, улучшения работы очагов культуры и правоохранительных органов, принять меры по выплате работникам перечисленных сфер задолженности по зарплате и укомплектованию их профессиональными кадрами;
- уделить особое внимание обеспечению водой и электроэнергией населения, погашению задолженностей за потребление ;
- навести в городах и районах полный санитарный порядок;
- совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами определить первоочередные задачи и разработать конкретные мероприятия по ремонту и вводу в эксплуатацию объектов производственного и социокультурно-бытового назначения.